
 

Развлекательно – познавательная занятие 

посвященное Дню защитника Отечества 

в старшей группе 

Тема: «Мы -защитники» 

 

Цель: Воспитание у детей патриотического отношения к своей Родине. 

Задачи: 

-привить детям чувство патриотизма и гордости за свою страну и военную 

профессию 

- способствовать радостному, эмоциональному объединению детей в 

совместной деятельности.  

- способствовать развитию речи детей пословицами о смелости, силе, отваге, 

о военной службе. 

- воспитывать уважение к Российской армии, к защитникам Отечества 

формировать эмоционально – положительное отношение к воинам, вызвать 

желание подражать им в смелости, ловкости, выносливости; стремление быть 

похожими на них. 

Предварительная работа: 

• Составление сценария. 

• Разучивание стихов по теме. 

• Приглашение гостей: дедушек, пап, братьев и т.д. 

• Подготовка материала для музыкального сопровождения. 

• Приобретение медалей – открыток с поздравлением с 23 февраля, сладких 

призов. 

• Изготовление детьми подарков для пап, дедушек и т.д. 

• Дать детям понятие слова «универсальный солдат». 

Мотивация: Дети заранее знают и ждут, когда состоится праздник «День 

защитника отечества», куда они приглашают своих пап, дедушек, братьев и т. 

д. 

Действующие лица: воспитатели группы, музыкальный руководитель дети 

родители 

. 

 

 

Ход мероприятия 

Под музыку торжественно в зал входят дети с папами. Они заходят строевым 

шагом и становятся в шахматном порядке. 

Ребёнок: 



Праздник всех солдат Российских 

Вот что значит этот день! 

День защитников отважных 

Да и просто всех парней! 

Ребенок: 

Ведь любой из них мечтает защитить детей семью 

Покорить хоть что-то в мире и найти свою судьбу! 

Ребёнок: 

Папу поздравляю с праздником мужским 

В юности я знаю он в армии служил. 

Ребенок: 

На ветру наш флаг трепещет 

Красно-бело-голубой, 

— Ветер тоже понимает: 

День сегодня не простой. 

Ребёнок: 

Для меня ты- главный. 

Мне не дашь пропасть: 

Я Отчизны славной-маленькая часть. 

Ребёнок: 

Дрожит мостовая и воет мотор 

Это к нам едет папа-шофер. 

По синему небу летит самолет 

Им управляет папа-пилот. 

Ребёнок: 

Спасибо доблестным солдатам  

Что отстояли мир когда-то. 

Спасибо дедам и отцам 

За то что солнце светит нам! 

Ребёнок: 

Наша армия родная 

Стережет покой страны 

Чтоб росли мы бед не зная 

Чтобы не было войны! 

Воспитатель: здравствуйте, дорогие наши гости! Здравствуйте, ребята! 

Сегодня мы отмечаем праздник «День защитника Отечества». Это праздник 

наших дедушек, пап и мальчиков. Ведь они защитники нашей Родины. Как 

гордо звучат слова: «Защитник Отечества!». Наши солдаты и офицеры в 

любую минуту готовы встать на защиту Родины и нас с вами. 

А защитники должны быть сильными смелыми умными. 

Сегодня на нашем празднике всем вам предстоит стать и летчиками, и 

разведчиками и моряками кавалеристами и снайперами. Эти воины всегда 

отличались смелостью ловкостью находчивостью выдержкой. 

Исполняется песня «Наша Армия» 



1) Родная армия сильна 

Мир бережёт для нас она 

И держит неустанно 

Границы под охраной. 

Проигрыш 

2) Хранят покой родной земли 

Ракеты танки корабли 

Они всегда на страже 

Страны Российской нашей! 

Проигрыш  
Мы любим армию свою 

И доблестным ребята солдатам 

Привет свой шлёт! 

Воспитатель: сейчас в этом зале пройдут веселые учения, в которых примут 

участие дети, а также их папы и дедушки. Действия праздника будет 

проходить на различных военных «базах»-военно морской военно-полевой. 

Оценивать успехи наших участников будет профессиональное жюри. 

Жюри-представить 

Воспитатель: участникам для состязаний нужны быстрота смекалка 

находчивость умение и конечно дружные болельщики. Болельщикам 

рекомендую поддерживать своих родных на протяжении всех состязаний. 

И так- мы начинаем! 

Визитная карточка-каждый участник представит себя сам: 

Ф.И.О 

Кем работает и где? 

Как зовут жену и детей-нежные слова-комплименты для них. 

Хобби  

Участники рассаживаются на стулья. 

Воспитатель: и первое испытание мы поведем на военно-полевой базе. 

1. Игра эстафета «Конники -наездники» соревнуются папы и дети-по 

очереди-«Лошадки скачут» до ориентира берут из обруча предмет 

определенного цвета и скачут обратно. Складывают в свою корзинку 

 

2.Эстафета «Переправа» ребёнок и взрослый одновременно начинают свой 

этап. Взрослый делает широкий шаг вперед после чего ребёнок пролезает 

между ног взрослого. Таким образом движение продолжается до ориентира. 

Обратно бегом держась за руки. 

3.Конкурс: «Первым делом-самолеты» - вместе с ребёнком из пластилина 

лепят самолет. 

4.Конкурс «Генеральская смекалка» (отгадывание загадок)-все папы 

Загадки с подвохом: 

1.Говорит нам папа басом: «Я люблю конфеты с…… 

(Не с мясом, а с орехом или джемом) 



2.Во дворе трещит мороз-Шапку ты одень на… 

(не на нос, а на голову) 

3.Картину рисую я акварелью как папа на даче ствол пилит… 

(не дрелью, а пилой) 

4.Ни к чему весь этот спор-Резать ткань бери… 

(не топор, а ножницы) 

5.Хоккеистов слышен плач пропустил вратарь их… 

(не мяч, а шайбу) 

6.Сколько лет служат в армии? (1 год) 

7.Какие вы знаете воинские звания? 

(рядовой прапорщик сержант майор полковник генерал маршал) 

8.Как называется Российский флаг? -триколор 

9.Какого цвета Российский флаг? (белый синий красный)  

Воспитатель: для солдата тренировка начинается с утра. А сейчас я вам 

ребята задам вопросы, а вы постарайтесь правильно на них ответить (только 

«да» и только «нет») 

 5. Конкурс для весёлых ловких! 

Наша армия сильна? Да 

Защищает мир она? Да 

Мальчишки в армию пойдут? Да 

Девочек в армию возьмут? Нет 

Сегодня праздник отмечаем? Да 

Мам и девочек поздравляем? Нет 

Мир важней всего на свете? Да 

Знают это даже дети? Да 

 Воспитатель: в февральский день морозный день все праздник отмечают. 

Всех мужчин-защиту нашу поздравляем. Пока заседает наше жюри 

Мы гостей хотим уважить и частушками рассмешить. 

Девочки поют частушки. 

Девочка 
Мы девчушки-хохотушки, 

Очень весело живём, 

Про мальчишек мы частушки 

Обязательно споём. 

Девочка 

Мы отличные девчонки 

И красивы, и умны 

Поздравляем вас, мальчишки, 

С днём защитника страны! 

Девочка 

Мы поем для вас сегодня, 

И мотив у нас один: 

С двадцать третьим вас поздравить 

Мы с девчонками хотим! 



Девочка 

Вы мальчишки озорные, 

Очень дерзкие, шальные. 

Но зато вы всякий раз 

Защищать, готовы нас. 

Девочка 

Мы частушки все пропели, 

И немножко пошумели. 

Вы похлопайте друзья, 

Ведь старались мы не зря! 

Девочки садятся на места. 

Слово жюри 

Воспитатель: следующее испытание произойдет на военно-морской базе. 

1.Конкурс «Собери пазлы» (военная техника) 

2.Разложи шивроны  

3.Эстафета «Разминировать корабль». Все папы на ощупь с завязанными 

глазами должны собрать как можно больше мин (футляры от киндеров 

платки для завязывания глаз корзинки). 

4.Танцевальная игра-нарезка из 5-8 муз композиций-танцуют все 

5.Конкурс игра «Минное поле»-папы сначала надувают шарики 

привязывают их к ноге. 

Задание: лопнуть у всех соседей и остаться в одиночестве-победителем 

6.Игра «Самый сильный» перетягивание каната соревнуются папы потом 

дети 

Исполняется «Песня про папу»-исполнят дети 

 

Общий танец «Девочки и мальчики» 
 

Жюри подводит итог 
Воспитатель: Молодцы! Все отлично справились с заданиями. Я хочу 

вручить вам медали пусть они шоколадные, но ведь именно медаль за отвагу 

была самой ценной наградой для солдата (вручение медалей участникам 

соревнований). 

Награждение победителей и участников грамотами и призами 

Воспитатель: поздравляем вас с праздником-с Днём защитником Отечества! 

Желаем вам здоровья и пусть небо над Россией и над всем миром всегда 

будет голубым и чистым! 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


